



广州将打造3个 中西特色美食集聚区

羊城晚报讯 记者李煊坤、罗仕报道：在广州，吃全球！5月14日，广州市人民政府新闻办公室召开“筑梦现代化·广州‘行时’——培育建设中西特色美食集聚区工作专题新闻发布会，介绍广州市培育建设中西特色美食集聚区工作情况及发展规划。

记者从发布会上获悉，广州首批培育建设越秀北京路美食区、海珠广州塔—琶醍美食集聚区、天河珠江新城东南核心区3个中西特色美食集聚区。未来，还将在荔湾、番禺等地因地制宜培育更多的美食集聚区。

汇聚全市近三分之一的精致餐饮

会上，广州市商务局一级调研员（市管）王小华介绍，目前3个集聚区共有餐饮门店2230家，其中国际餐饮超500家，汇聚了全市近三分之一的米其林、黑珍珠等精致餐饮，是以餐饮为特色，集美食、购物、旅游、文化、商务、夜间经济等功能于一体的综合性街区。

值得注意的是，3个集聚区也被纳入首批羊城夜市先行区范围内，集聚区可以获得载体建设、监管优化和活动组织等

18条羊城夜市先行区政策措施的支持。政府部门将引导融合金融机构、平台企业、商圈载体、商贸企业、媒体机构等众多市场主体的夜间经济发展资源向3个集聚区倾斜，持续推动“食在广州”与“Young城Yeah市”两个城市消费品牌相互赋能。王小华还透露，未来将在荔湾、番禺等地因地制宜培育更多的美食集聚区。

3个集聚区将错位 差异化发展

3个中西特色美食集聚区如何实现差异化发展？

据介绍，越秀北京路美食区依托千年商街，突出粤菜特色，成为广州触摸历史、品味生活的典范。越秀区委常委、副区长陈烁说，越秀承载着广州饮食文化的千年变迁，将发挥北京路片区历史氛围浓厚、特色美食集聚、岭南风情独特等优势，在越秀北京路美食区集中资源力量打造老字号美食集聚区、品质岭南韵味、国际夜聚融合区；打造惠福品质美食花街带、文明路美食文创带、沿江路24小时国际美食品鉴带；梳理推荐经典老广味、新潮融合味两条贯通古今、融汇中西的“尝来越秀”之旅。陈烁还透

露，越秀区将依托书坊街、陈李济旧址、大佛寺、同庆坊等重要节点，引进高品质餐饮品牌，展示岭南饮食特色。大家可以在文人汇聚的书坊街品尝广州酒家的文昌鸡，可以在有400多年历史的陈李济体验药食盛宴，可以在千年古刹大佛寺享用文化素斋。

天河珠江新城东南核心区、东至马场路、西至洗村路、北至金穗路、南至珠江，占地面积约2.24平方公里，将发挥外国使领馆汇集的国际优势，优先发展国际菜系和高端餐饮，提升国际消费中心核心承载区功能。他介绍，天河区将积极引进国内外知名餐饮企业及米其林、黑珍珠、国家级酒家等一线高端餐饮品牌落户核心区；加强与福布斯、携程美食林、黑珍珠、米其林等平台品牌合作，探索打造特色餐饮榜单；鼓励和支持核心区市场主体提供食、住、游、购等夜间延时服务；出台《关于推动珠江新城东南核心区建设及促进餐饮业高质量发展的指导意见》；深入推广入境人员移动支付便利化措施，提升核心区消费服务体验和便利度等。

海珠广州塔—琶醍美食集聚区，北至阅江路，南至双塔路，东至华快干线，西至广州大



嘉宾在琶醍上观赏表演共进晚餐 羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄（资料图片）

桥，占地面积约233.1公顷，将发挥城央和滨水优势，突出国际、现代、年轻特色，形成水、陆、空（广州塔）立体特色美食集聚。海珠区科工商信局局长陈宇介绍，海珠区将出台美食集聚区产业扶持政策及招商指南，在6月底前引进餐饮企业超15家，全年引进品牌超30家，打造水、陆、空（广州塔）立体餐饮消费场景。例如，串联打造广州客厅、过海茶楼、望江驿站、黄埔涌步行桥、猎德桥底及珠江琶醍夜市等六大节点，形成慢行滨水消费轴；释放沿江空间连通广州塔二楼平台直

达珠江，融入咖啡车、快闪活动等；修建黄埔涌步行桥，在步行桥广场打造迷你展馆+咖啡厅等露天“美食+”多元功能空间；活化利用猎德大桥桥底空间，增设望江外摆平台及休闲驿站，营造美食文化活动现场；加快广州塔南广场项目建设，争取年底开业时引进多家米其林品牌餐厅；加快珠江琶醍二期项目建设，争取明年投入使用，增加美食空间1万平方米以上；持续擦亮广州塔云端餐饮品牌名片，结合琶醍西区高空景观优势，打造商务楼宇天际餐吧等。

搭建智慧平台，将三甲医院的 超声科“搬进”基层医院

打破地域因素的时空壁垒，进行即时的远程超声诊断，多方位的医学教学培训及临床研讨。“这相当于将三甲医院的超声科‘搬到’基层医院，极大地缩短了疾病诊断的时间，提升了医疗服务的效率与质量。”

据记者了解，在技术实施方面，平台采用了先进的5G通信技术，确保了数据传输的高速率和低延迟，使得远程实时操作成为可能。此外，远程超声智慧平台还建立了一个在线社区，便于医生之间进行案例讨论和经验分享，有效地提升了医务人员的专业技能和整体业务水平。

面，平台采用了先进的5G通信技术，确保了数据传输的高速率和低延迟，使得远程实时操作成为可能。此外，远程超声智慧平台还建立了一个在线社区，便于医生之间进行案例讨论和经验分享，有效地提升了医务人员的专业技能和整体业务水平。

海珠区率先成立超声诊断质控中心

羊城晚报讯 记者张华、通讯员朱健报道：5月13日，广州市海珠区超声诊断质量控制中心正式成立。该中心由海珠区卫生健康局主导，依托广东省第二人民医院（以下简称“省二医”）国家临床重点专科建设单位超声科，进一步推动全区医疗

机构超声诊断服务水平，让区域医疗服务能力实现质的飞跃。

海珠区卫生健康局党组书记、局长董延明表示，超声质量控制中心为海珠区更好地整合资源、共享信息、交流经验提供一个重要的平台，这对于促进海珠区超声诊断服务标准化、管理，

助力海珠区超声医学质量控制体系建设，构建优质高效医疗卫生服务体系和保障人民健康具有重要意义。

同时，海珠区城市医疗集团远程超声智慧平台正式启动。广东省第二人民医院党委委员、副院长刘红梅表示，该智慧平台

“美国霸权”+“共同防御” =“合伙打劫”

国际观察

新华社电 美国与菲律宾为期近20天的“肩并肩”联合军事演习日前落下帷幕。菲军方称，超过1.67万名军事人员参加此次军演，其中包括5000名菲方人员和1.1万名美方人员。据报道，军演范围涵盖南海部分海域。

近期南海局势升温，同美方的插手介入脱不了干系。菲律宾近来多次派船只侵闯中国南海岛礁，中国海警依法依规对其实施规制、拦截、驱离。作为域外国家的美国不仅无端指责中国的海上行为是“危险”和“进攻性”的，还以《美菲共同防御条约》相威胁，明目张胆地为菲方侵犯中方主权撑腰打气，严重违反《联合国宪章》宗旨和原则，严重危害地区和平稳定。

美国及其盟友惯于打着“共同防御”旗号侵害他国利益，以此掩盖其“合伙打劫”的本质。为维护自身霸权，美国长期在世界各地拉帮结伙，打造针对特定国家的同盟体系，挑动对抗、祸乱世界。与美国结盟的国家实际被捆绑在美国的战车上，沦为美国的霸权工具，最终只会反受其害。

1 美与菲日加强勾连

在南海问题上，美国频频拿《美菲共同防御条约》说事，企图威胁中国。美军印太司令部司令约翰·阿奎利诺今年3月在美国国会众议院军事委员会出席听证会时声称，若有菲律宾水手或士兵死亡，菲律宾可启动《美菲共同防御条约》第五条，即集体防御条款。美国总统拜登日前宣称，在南海水域任何针对菲律宾飞机、船只或武装力量的袭击都将触发《美菲共同防御条约》。

美国在钓鱼岛问题上也以同样手法力挺日本，将属于中国领土的钓鱼岛纳入美日同盟的防御范围。拜登4月10日到访美国时，日本首相岸田文雄会谈后在联合记者会上表示，美国始终基于《美日安保条约》坚定履行对日本的防御承诺，该条约适用于钓鱼岛。

美国与菲日两国的军事同盟以“防御”为名，但具有明显进攻属性。岸田访美期间，双方对《美日安保条约》进行“60年来最大规模升级”，将双边关系定位为“全球伙伴”，美国

支持日本加强进攻能力并强化双方军事力量协同合作。菲律宾去年向美方增加开放4个军事基地，位置靠近中国台湾和南海。美国最近还首次在菲部署“堤丰”陆基中程导弹系统。据《海军新闻》网站报道，该系统可能部署在吕宋岛，其射程可以到达中国海岸和中国南海。

美国还将日菲两国拉在一起，于4月11日在华盛顿举行了三国领导人会晤。会晤声明对中国大肆抹黑攻击，声称要在“支持自由开放的印太地区”方面深化三国合作。

对此，菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林多格-乌伊日前在《马尼拉时报》网站撰文指出，打造美日菲三边同盟是美国推进“印太战略”的关键一步，目的是维护美国在这一地区的霸权地位和战略影响力。马来西亚新加坡战略研究中心理事长许庆琦说，美国正寻求通过巩固与地区盟友的关系来增强第一岛链的军力，以围堵中国。

2 拉帮结伙维护霸权

长期以来，在国内军工复合体等利益集团的驱动下，美国在世界各地树敌滋事、挑动对抗，以“共同防御”为名拉帮结伙侵害其他国家利益。

在东北亚，美韩同盟名义上是防御“朝鲜威胁”，实际上是美国干预东北亚事务的抓手。美国在半岛保持军事存在，不只是针对朝鲜，也针对周边大国。比如，在韩国部署“萨德”反导系统就有监视中俄的意图。近年来，美韩还共同对台海、南海局势指手画脚。

在大洋洲，美澳防务合作始于二战期间，但两国在战后结成军事同盟时，澳大利亚并未面临明显的外来安全威胁。此后，澳派兵参与了美国发动的多次战争，包括朝鲜战

3 借刀杀人破坏和平

瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里指出，“北约的基本作用是确保美帝国主义在世界范围内的影响力并将其他各方都置于附庸”。美国的盟友都面临首先遭受冲突影响的风险，它们必须在需要时提供士兵和武器，这会损害这些国家的安全。

事实表明，拉帮结伙搞对抗无法解决争端、带来安全，只会激化矛盾分歧。通过和平谈判寻求各方都能接受的解决方式才是真正化解矛盾分歧的正确之道。印尼智库东盟南洋基金会主席班班·苏尔约诺表示，

越南战争、阿富汗战争、伊拉克战争等。近年来，美澳这两个域外国家相互勾连，打着“自由航行”旗号频频在南海开展军事行动。

在欧洲，美国不断强化其主导的北约。北约号称“防御性”军事联盟，建立初衷是防御所谓“苏联入侵”，但在苏联解体、冷战结束后并未解散，而是将俄罗斯视为对手，通过多轮东扩一步步挤压俄战略空间。俄乌冲突爆发后，北约源源不断向乌克兰提供军事援助，并逐步升级加码，企图利用乌克兰来削弱和拖垮俄罗斯。同时，北约还借助芬兰和瑞典加入，从北部进一步加强对俄战略威慑。事实上，冷战结束以来，北约这个“防御性组织”在美国主导下到处进

行军事干涉，对南联盟、阿富汗、伊拉克、利比亚、叙利亚等国采取军事行动，造成大量平民伤亡和严重人道主义危机。

近年来，美国对各种同盟关系加以整合，试图打造规模更大的同盟体系，包括建立美日韩、美英澳、美日澳、美日菲等安全合作机制，还推动“北约亚太化”和“亚太北约化”。所有这些以“共同防御”为名打造的军事同盟在根本上都服务于美国的霸权利益，是美国维护霸权利益的工具。

“美国本来就是通过战争常态化来掌握世界霸权的战争国家。”日本山口大学名誉教授藤原指出，在亚洲，美国将继续维持其霸权地位，比以往任何时候都更加依赖日本、韩国和菲律宾等盟国。

美国以维护自身在亚太地区主导地位为目的建立的双边合作框架给地区和平稳定带来极大威胁。印尼战略与国际问题研究中心研究员韦罗妮卡·萨拉斯瓦蒂认为，美国及其盟友在南海的军事活动不会给东盟国家和世界经济带来积极影响，域外势力干预只会加剧南海紧张局势，和平谈判是解决南海问题的唯一途径。

谈到如何解决钓鱼岛问题，藤原表示，日中两国应加深交流、保持友好关系，在反复对话中寻找解决方法。“我相信日中寻找友好是两国最大的安全保障。”

重要证人指认特朗普 全面介入“封口费”事件

新华社电 唐纳德·特朗普的前私人律师、“封口费”经手人迈克尔·科亨13日出庭作证，指认这位共和党籍前总统在“封口费”事件中扮演中心角色。

有媒体分析，科亨证词能否获采信依然未知。

亲自指示

纽约州检察官指控，特朗普2016年竞选美国总统期间，委托科亨向地皇丹尼尔斯（本名斯蒂芬妮·克利福德）支付13万美元“封口费”，以免后者声称2006年与特朗普有染的桃色丑闻影响选情；特朗普后续伪造商业记录，以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项，以掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。

科亨被视作控方明星证人，他的证词广受关注。科亨13日在数小时的作证中称，特朗普在临近2016年11月总统选举日时，亲自指示他向丹尼尔斯支付“封口费”。

科亨说，特朗普告知“就这么做吧”，指示他找出最佳方式向丹尼尔斯付款，让其就桃色丑闻保持沉默。科亨随后注册成立一家有限责任公司，谎称主营房地产咨询业务，利用这家空壳公司的银行账户和他自己的房屋资产净值信用贷款额度，先行垫付“封口费”。

按照科亨的说法，特朗普承诺返还这笔钱，两人还曾与特朗普集团前首席财务官一起讨论如何按月以“律师费”形式把钱分期还给科亨。

科亨作证时多次强调，当时所做之事受特朗普指示，且让特朗普获益。若非特朗普授意，他绝对不会擅自行事。“所有事都需要特朗普先生签字批准。”

关联选战

特朗普否认与丹尼尔斯有染，对“封口费”刑事诉讼受控的34项罪名也拒不认罪。然而，科亨作证时称，除丹尼尔斯外，另有女子也曾收到类似钱款。特朗普一度寻求科亨将2016年选举结束后再付钱给丹尼尔斯，因为选举后这件事对特朗普将无关紧要。

科亨提供的通信记录显示，他和时任特朗普竞选团队发言人曾在《华尔街日报》播发一篇“封口费”报道当天竭力控制后续影响，两人经多番通电话最终敲定如何否认报道说法。路透社称，这部分证词可能削弱任何声称“封口费”与特朗普竞选无关的辩护。

科亨2018年被判违反联邦选举法，连同偷税漏税、向国会作伪证等罪名被判三年监禁。被调查期间，科亨与检方达成认罪协议，承认支付“封口费”受特朗普指示。科亨与特朗普由此决裂。

盟友声援

科亨14日将继续出庭作证。美联社称，如果科亨的诚信获认可，他的证词将加剧特朗普面临的法律风险，但也有可能反而让特朗普获取政治福利，因为特朗普一直坚称其司法麻烦是“堕落司法系统造成的产物”。

法新社也称，科亨能否获得陪审团信任仍未可知。辩方后续可能强调科亨过往的不忠诚和幕后操作，并将其描绘成心存不满的前雇员。

特朗普是美国史上首名遭遇刑诉并受审的前总统。他对四起刑诉均拒不认罪，声称针对自己的上述全部诉讼都有政治动机。

按路透社说法，正在开庭审理的“封口费”案是特朗普面临四起刑诉中唯一确定可在今年11月总统选举举行前宣判的刑诉。

美联社报道，因特朗普受本案主审法官“噤声”限令，不得出言攻击涉案人员，他的多名共和党盟友13日现身法庭外，代替特朗普发声批判这提起诉讼。

联邦参议员詹姆斯·戴维·万斯称，本案所有控方人员实际上都为民主党干活。联邦参议员里克·斯科特则在控方另一主要证人丹尼尔斯上周作证时力挺特朗普，称主审法官的女儿是为民主党筹款的工作人员。